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Szakmai beszámoló fotódokumentációval 

Vác Város Levéltára számára a következő munkát végeztük. 

 

A restaurált dokumentum: 

 

V. 1-a Püspökvác Mezőváros Tanácsának iratai – Tanácsülési jegyzőkönyv, 1814, 228 lap, 

kötés mérete 27x43,5 cm 

 

                       
A penészfertőzött előtábla restaurálás előtt és után 

 

                       
Az alsó sapka kiegészítés előtt és után 
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Oldalpárok restaurálás előtt és után 
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Penészfertőzött lap alja restaurálás előtt és után 

  

 

 

A dokumentum állapota restaurálás előtt: Egészbőr kötés papír táblákon, gerincén a 

bordaközökben aranyozások és elveszett papír címkék nyomai. A foltosra festett juhbőr 

kiszáradt, felülete mállik, a sarkakon hiányos, de nyílásban erős. A gerincbőr felülete 

pikkelyesen összeszáradt, az aranyozás kopott. A sapkák szakadtak, hiányosak, az alsó elveszett. 

A papírtáblák sarkai mállanak. A kötetet ért vízkár következtében a táblák és a táblabőrök 

vízfoltosak, penészesek. Az előtáblára egy másik kötet borítója is rátapadt. 

A könyvtest merített papírra vasgallusz tintával készült kézirat, grafitos kereteléssel. Előzékei 

dúcról két színnel nyomtatott keményítős festésű levélpárok. Metszése pirosra festett. A fűzés 

hat zsinegbordára történt váltva, jó megtartású. A könyvtest lábtól és gerinctől súlyos víz- és 

penészkárt szenvedett. Az előzékek föláztak, penészfoltosak. A fertőzés az egész könyvtesten 

végighúzódik, sok helyen a termőtelepek is megvannak a papíron. A foltok területén a papír 

helyenként kissé meggyengült. 

 

Elvégzett beavatkozások: 

 Fertőtlenítés formalin gőzében (a munkát a Pre-Con Kft. végezte). 

 Száraz tisztítás porszívóval, mikroszálas kendővel, gyúrható radírral (Faber-Castell 

Knetradiergummi). 

 A fertőzött területeken a papír kémhatása 5,5 pH fölött volt (10 helyen mérve 

extraktumban, Merck-féle finomskálás indikátorral). 

 A fűzés és a gerincbőr jó megtartása, valamint a papír elfogadható kémhatása miatt az 

eredeti fűzés és kötés megtartása mellett döntöttünk. 

 A meggyengült területek utánenyvezése metilcellulózzal (Glutofix600, 2,5% vizes oldat). 

 A papír hiányainak, szakadásainak ragasztása és kiegészítése Glutofix600-zal és 

japánpapírokkal (Japico gyártmányú kozo alapú papírok 16-32 g/m
2
). 

 Az előzékek visszaragasztása. 

 A táblasarkak ragasztása, feltöltése japánpapírral. 

 A bőr konzerválása és tisztítása likkerrel (összetétele: deszt. víz, zsíralkohol-diglikol-éter-

szulfát=Genapol, lanolin, pataolaj, solutio conservans=Nipagin 96% etanolban).   
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  A bőrhiányok kiegészítése új növényi cserzésű borjúbőrrel (gyártó: Hewit and Sons, 

UK).  

  A bőr utánzsírzása vékonyan pasztával (összetétele: méhviasz, paraffin, pataolaj, solutio 

conservans=Nipagin 96% etanolban. 

 

 

 

A dokumentum ajánlott tárolási körülményei:  

 

  Hőmérséklet   Relatív pára  Megvilágítás 

15-20 °C     40-60 %  50-100 LUX 

 

 

 

 

Szentendre, 2023. március 25. 

                         

                               Fehrentheil Henriette  

 
 


